



ФОНД
ПРЕЗИДЕНТСКИХ
ГРАНТОВ

ВОШЛИ В ЧИСЛО ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Подведены итоги конкурса 2025 года Фонда Президентских грантов. Среди победителей этого конкурса - Муромское окружное отделение Владимирской областной общественной организации ВОИ и ВООО АРДИ «Свет».

• Муромское окружное отделение ВООО ВОИ, возглавляет которое Илья Наркизов, получила грант на реализацию проекта «Семейный альбом». Надо сказать, что это не первый грант, выигранный этой организацией. Все ее проекты посвящены семье, пропаганде семейных ценностей, популяризации семейного творчества.

• В число победителей Фонда Президентских грантов вошел также и проект ВООО АРДИ «Свет» «Жить дома».

Проект ВООО АРДИ «СВЕТ» «Центр поддержки сопровождаемого проживания и стационарозамещающих технологий во Владимирской области «Жить дома детям и молодым людям сиротам с ментальной инвалидностью» направлен на подготовку к сопровождаемому (самостоятельному) проживанию детей и молодых людей сирот (проживающих в детских и взрослых психоневрологических интернатах).

Реализация проекта станет ещё одним шагом к созданию условий для достойной жизни людей с инвалидностью в домашних привычных условиях. И даст возможность молодым людям с инвалидностью научиться быть более самостоятельными, готовыми к дальнейшей самостоятельной сопровождаемой жизни.

ПРОЕКТЫ ВООО ВОИ



На занятиях со студентами во Владимирском педагогическом колледже.

ИНКЛЮЗИЯ НАЧИНАЕТСЯ С НАС

В прошлом году в газете «Сочувствие» мы не раз писали о работе над социальными проектами, инициированными ВООО ВОИ, которая продолжена будет и в 2025 году.

В рамках проекта «Инклюзивная среда - дружелюбная среда. Развитие у молодежи компетенций дружелюбия, этики взаимодействия и оказания ситуативной помощи людям с ограниченными возможностями здоровья», который смело можно рассматривать как одну из важных составляющих другого большого проекта - «Владимирская область - территория инклюзии», в январе прошли занятия со студентами во Владимирском педагогическом колледже.

Команду проекта очень тепло приняло руководство учебного заведения, встретила лично директор колледжа Наталья Владимировна Федяева.

Движение по пути к реально инклюзии... Какое оно? В последние годы в нашей стране наметилась устойчивая позитивная тенденция проникновения инклюзивного подхода во все сферы жизни.

Руководитель проекта «Инклюзивная среда - дружелюбная среда. Развитие у молодежи компетенций дружелюбия, этики взаимодействия и оказания ситуативной помощи людям с ограниченными возможностями здоровья» Галина Мизелева на занятиях со студентами стремится донести до каждого, что «Инклюзия начинается с меня, с нас!»

Тренеры проекта Наталья Амплеева, Максим Зимин, Ольга Татарина и Мария Хохлова на своих уникальных занятиях в доступной форме нашли путь к сердцам студентов колледжа и рассказали о людях с особенностями физического развития, но безграничными талантами, находящимися среди нас с вами, и обучили, как правильно общаться с ними, как помочь, не обидев или не навредив им.

В рабочем порядке было заключено соглашение о сотрудничестве между ВООО ВОИ и ГБПОУ ВО «Владимирский педагогический колледж», которое подписали руководитель проекта Галина Мизелева и директор колледжа Наталья Федяева.

Основными параметрами дружелюбной среды в образовательных учреждениях считаются инклюзивность и равенство, а также равное соучастие педагогов и студентов/школьников, которое в целом обеспечивает всестороннее развитие человека с ОВЗ и инвалидностью.

И очень важно донести этот дружелюбный посыл до будущих педагогов, ведь им зажигать сердца и умы нашего будущего - наших детей.

После проведения занятий во Владимирском педагогическом колледже руководитель проекта Галина Мизелева подчеркнула, что те знания, которые сегодня получили студенты в своей профессиональной деятельности, не просто пригодятся в жизни, а смогут стать поводом для рассказов будущим ученикам: «Как правильно общаться, помочь и не обидеть человека с инвалидностью, как не



Директор Владимирского педагогического колледжа Наталья Федяева и руководитель проекта, председатель ВООО ВОИ Галина Мизелева.

остаться равнодушным, видя, что человек с ОВЗ нуждается в помощи».

Команда проекта надеется, что будущие педагоги в своей профессиональной деятельности заметят и помогут ребенку с ОВЗ и инвалидностью стать полноценным членом нашего гражданского общества и своим примером будут демонстриро-

вать детям уважительное отношение к людям с особенностями физического здоровья.

Она также выражает большую благодарность руководству Владимирского педагогического колледжа за помощь в проведении занятий и глубокое погружение в данный проект.

https://vk.com/voi_33

Проект «Инклюзивная среда - дружелюбная среда. Развитие у молодежи компетенций дружелюбия, этики взаимодействия и оказания ситуативной помощи людям с ограниченными возможностями здоровья» реализуется ВООО ВОИ при поддержке Фонда Президентских грантов.



2025

**ГОД
ЗАЩИТНИКА
ОТЕЧЕСТВА**

ВПИШИТЕ ИСТОРИЮ СВОЕЙ СЕМЬИ В ИСТОРИЮ НАШЕЙ СТРАНЫ!

УВАЖАЕМЫЕ ЧЛЕНЫ ВООО ВОИ,
ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ «СОЧУВСТВИЕ»!

В год празднования 80-летия Победы нашей страны в Великой Отечественной войне, в Год Защитника Отечества, объявленного Президентом РФ Владимиром Путиным, Владимирская областная общественная организация ВОИ сообщает об открытии новой рубрики в газете «Сочувствие» «История семьи - в истории страны» и приглашает вас принять участие в сборе материалов, рассказывающих об участниках Великой Отечественной войны, участниках специальной военной операции - членах вашей семьи.

Материалы будут публиковаться в газете «Сочувствие» в течение года, и напечатаны в специальном майском выпуске газеты.

Материалы и фотографии к ним присылайте в электронном виде по адресу: voi33@mail.ru
Справки по тел. 8 (4922) 32-54-93.

На традиционной встрече, на которой подводятся итоги года и ставятся задачи на текущий год, присутствовала и председатель одной из самых крупных и активных общественных организаций - ВООО ВОИ Галина Мизелева.

Ольга Хохлова, обращаясь к руководителям общественных организаций, поблагодарила всех за работу, за чуткость и заботу о людях, и отметила, что их усилия и преданность делу, которому они служат, играют ключевую роль в жизни нашего общества, вносят значительный вклад в решение социальных, экологических и культурных проблем.

Она рассказала о запуске новой рубрики в своем авторском проекте «Энциклопедия семейных традиций». От владимирских семей ждут личные истории о своих героях и обычаях празднования 9 МАЯ.

2025 год – год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, Год защитника Отечества. Поэтому программы работы всех общественных организаций будут объединены этой общей тематикой. Об уже намеченных планах в этом направлении рассказали выступившие на встрече Анатолий Аннин, председатель Общественной палаты Владимирской области, Валентина Бородина, руководитель Владимирского областного Союза женщин, Григорий Казаков, председатель поискового объединения «Часовые памяти» и др.

«В подготовку достойного празднования юбилейного Дня Победы, сохранение исторической памяти и проведение Года защитника Отечества внесут свою лепту и члены ВООО ВОИ, - говорит Галина Мизелева. - Местные организации уже начали сбор материалов о сво-



Представители и руководители общественных организаций на встрече в ЗС области.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЗС ОЛЬГА ХОХЛОВА ВСТРЕТИЛАСЬ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

их родных и близких - участников Великой Отечественной войны и специальной военной операции. На страницах газеты «Сочувствие» будет продолжена тема семьи, которая найдет отражение в новой рубрике «История семьи — в истории страны». Местные организации примут участие в обследовании памятников и мемориалов погибшим воинам. Также продолжим собирать гуманитарную помощь для бойцов СВО, поддерживать наших ребят на передовой, передавать им гостинцы «с теплом сердец из родного дома». Радует, что мы находим у членов нашей организации самый горячий отклик на участие в этих мероприятиях».

Общественники договорились активно подключаться к мероприятиям, посвященным празднованию 80-летия Победы, усилить патриотическую работу, а также активно сотрудничать в вопросах решения



Спикер ЗС Ольга Хохлова с Кларой Сухаревой.

проблем граждан с областным Законодательным Собранием.

В рамках встречи Ольга Хохлова от себя лично и от имени всех присутствующих поздравила с 85-летним юбилеем известную владимирскую

мастерицу декоративно-прикладного творчества, многолетнего члена ВООО ВОИ Клару Семеновну Сухареву. Имя Клары Сухаревой хорошо известно многим в нашей области. Она - признанный мастер,

владеющий более 20 видами вышивки, лауреат всероссийских и международных выставок народного творчества. Ее имя внесено в энциклопедию «Лучшие люди России» за высокое профессиональное мастерство и самоотверженную работу во благо России; в российскую Книгу рекордов Гиннесса за вышитый самый большой герб Российской империи, за первые в мире вышитые экслибрисы. Она удостоена медали Императорского ордена Святой Анны «в воздаяние заслуг перед Отечеством». И это только часть ее заслуг и наград. Многие ее работы признаны объектом интеллектуальной собственности.

Спикер ЗС за особые заслуги в творческой деятельности вручила Кларе Сухаревой Почетную грамоту Законодательного Собрания области.

Подготовила **М. ФЕДОСОВА.**
Фото пресс-службы ЗС области.



Предприятия, где работают инвалиды, могут рассчитывать на определенные льготы.

А начнем разговор с того, какие преференции предусмотрены для коммерческих компаний, где работают сотрудники с ограниченными возможностями здоровья.

Например, предприниматели вправе вычесть из налога на прибыль сумму, которая потребовалась на создание условий труда для работников с ограниченными возможностями здоровья. Это возможно, если в штате работает не менее 50% сотрудников с инвалидностью, и доля расходов на оплату их труда составляет не менее 25%.

Согласно пп. 38 п. 1 ст. 264 Налогового кодекса, это могут быть расходы, например:

- на улучшение условий и охраны труда людей с инвалидностью;
 - на создание и сохранение рабочих мест для людей с инвалидностью, включая закупку и монтаж оборудования, в том числе и работникам на дому;
 - на обучение, в том числе новым профессиям и приемам труда, и трудоустройство людей с ограниченными возможностями здоровья;
 - на обеспечение людей с инвалидностью равных с другими гражданами возможностей, включая транспортное обслуживание лиц, сопровождающих людей с инвалидностью I группы и детей с инвалидностью.
- Еще одна льгота: за ра-

Об особенностях работы с инклюзивным подходом

В этом номере газеты в рамках проекта «Владимирская область - территория инклюзии» поговорим о том, как инклюзия влияет на бизнес и на что нужно обратить внимание работодателям и работникам.

ботников с инвалидностью можно платить пониженные взносы на травматизм — 60% от полного тарифа (ст. 2 Закона № 549-ФЗ от 27 ноября 2023 года).

Владельцы малого и среднего бизнеса, включая индивидуальных предпринимателей (ИП), у которых работают люди с инвалидностью, также могут получить статус социального предприятия и рассчитывать на определенные льготы.

Речь идет о скидках при аренде государственного и муниципального имущества, кредитах под минимальный годовой процент, а также информационной поддержке. Льготы определяют органы власти субъектов РФ самостоятельно.

Помимо налоговых льгот существуют федеральные и региональные меры поддержки. Можно получить субсидию для

оборудования рабочего места для инвалида (ст. 20 Закона № 181-ФЗ от 24 ноября 1995 года).

Каковы же особенности найма работников с особенностями здоровья? По закону многие компании и ИП обязаны выделять рабочие места для людей с инвалидностью. Квоты зависят от количества сотрудников в штате и от места регистрации – в разных регионах размер квот может отличаться.

Во Владимирской области работодателям, численность работников которых превышает 100 человек, устанавливается квота в размере трех процентов от среднесписочной численности работников.

Работодателям, численность работников которых составляет не менее чем 35 человек и не более чем 100 человек, устанавливается квота в размере двух

процентов от среднесписочной численности работников.

Если в компании менее 35 сотрудников, то не обязательно выделять рабочие места для работников с инвалидностью.

Для поиска работников можно обратиться в общероссийскую федеральную базу вакансий «Работа в России». Там ведется база соискателей с инвалидностью.

У государства и общества возникают вопросы к бизнесу, если он не нанимает людей с инвалидностью, не делает продукты доступными. Инклюзия нужна нам всем, не только людям с ограниченными возможностями здоровья. Так мы все будем

защищены, если с нами что-то случится.

Если в компании создана хорошая инклюзивная среда, а также если она создает доступные сервисы, люди будут хотеть узнать об этом больше. И в условиях жесткой конкуренции за такие компании потребители голосуют рублем.

Инклюзия может выражаться по-разному. Например, когда компания точно ищет специалистов и не дискриминирует соискателей: не отказывает в вакансии из-за инвалидности и предлагает зарплату по рынку, не ниже. Еще фирма может нанять целый ряд работников для закрытия квот и получения нужных ей преференций.

https://vk.com/voi_33

Проект Владимирской областной организации ВОИ «Владимирская область – территория инклюзии» реализуется при поддержке Министерства внутренней политики Владимирской области.

МОЯ СЕМЬЯ - МОЕ БОГАТСТВО

СЕКРЕТ ИХ СЕМЬИ - ВСЕГДА БЫТЬ ВМЕСТЕ

В 2024 году, объявленным Президентом Годом семьи, мы на страницах «Сочувствия» рассказали немало интересных семейных историй. Сегодня мы знакомим с очередными героями рубрики «Моя семья - мое богатство» - семьей Стрешкиных из Радужного.

Несмотря на то, что в семье этой сразу два инвалида, Стрешкины очень жизнерадостные, доброжелательные и гостеприимные люди.

Глава семьи, Михаил Борисович, родом из Ярославской области, а его супруга Галина Николаевна из Ярославля приезжала в его деревню к своей бабушке. Там и познакомилась, дружили, а потом поженились и вот уже 42 года живут вместе душа в душу.

Галина Николаевна окончила факультет органических покрытий Ярославского политехнического института, и как молодой специалист была направлена в ОКБ «Радуга».

«20 июня 1983 года я получила диплом, - рассказывает Галина Николаевна, - а 21 июня в Ярославле появился на свет наш первенец, Павлуша. В «Радуге» нам пообещали комнату в общежитии, мы обрадовались, ведь с родителями жить не очень хотелось. Меня определили в отдел №5691, в пятую лабораторию. Миша по специальности мастер-оптик, специалист точной механики, его приняли в ОКБ шлифовщиком линз».

В лабораторию Галина Николаевна пришла инженером и работает там до сих пор. Только сейчас уже начальником лаборатории. Вот так, всю жизнь на одном месте.

Михаил Борисович на предприятии проработал недолго. Ушёл в АП-53 (пожарная часть) водителем. Но через некоторое время перешёл во вневедомственную охрану, где и остался уже до своей пенсии. В 2003 году в 45 лет Михаил Борисович получил 2 группу инвалидности.

Второй сын Стрешкиных, Илья, тоже инвалид, инвалид детства. Тоже имеет 2 группу. Сейчас ему 38 лет.

Учился Илья в коррекционной школе-интернате во Владимире. После школы пошёл в училище №14, которое находилось в Радужном, получил профессию оператора ЭВМ. Илья – уверенный пользователь ПК, помогает разбираться с этим устройством родителям.

Но больше всего Илья любит заниматься плаванием. У него даже есть успехи в этом виде спорта. Вме-



Михаил и Галина Стрешкины с сыновьями.

сте с тренером Еленой Константиновной Храмиковой Илья ездит на соревнования.

«Илья спортом занимался всегда, - рассказывает Галина Николаевна, - сначала ходил на баскетбол. Но он с детства боялся открытой воды. Когда в городе появился бассейн, он стал его посещать в составе группы детей-инвалидов «Ровесник», чтобы укрепить здоровье. Благодаря Елене Константиновне Илья смог преодолеть свой страх, научиться плавать и сейчас не представляет своей жизни без бассейна. У Ильи много грамот и наград разного достоинства. Он очень гордится своими достижениями и не собирается останавливаться на достигнутом».

«Любовь к плаванию, - пояснила Елена Константиновна, - у Ильи появилась, когда он научился хорошо плавать всеми способами и стал принимать участие в соревнованиях. Сначала на уровне города, потом области. Став победителем областных соревнований, он прошёл отбор в команду Владимирской области для участия во Всероссийских комплексных соревнованиях, которые состоялись в г.Йошкар-Ола.

Потом у Ильи были поездки на соревнования в Санкт-Петербург и Казань, а копилка наград пополнялась новыми кубками, медалями и грамотами. Всё это время Илья продолжает заниматься в группе адаптивной физкультуры. Среди ребят Илья пользуется уважением и авторитетом, мотивируя их активнее заниматься спортом. Своим примером он доказывает, что нет людей с ограниченными возможностями здоровья, есть люди с неограниченным желанием и стремлением к здоровому образу жизни. А это всегда даёт результат и приводит к успеху».

И Илья, и Михаил Борисович, оба состоят в Радужном городском обществе инвалидов.

«Стрешкины - моя правая рука, - рассказывает председатель первичного отделения №7 Радужного городского общества инвалидов Елена Евгеньевна Черкас. - Я с 2018 года работаю, у меня было 44 че-



Супруги Стрешкины с сыном Ильей.

ловека на участке, надо всем разнести газеты, которые нам выделяют. Илья мне очень помогает с этим. Когда я уезжаю на несколько месяцев в отпуск, ответственность за бесперебойную работу на участке перекладываю на их плечи. Знаю, что всё будет выполнено как надо и в срок».

Кроме спорта и общественной работы есть у Стрешкиных и семейные увлечения и традиции. Летом они любят всей семьёй находиться на даче, выращивать урожай.

«Илья - наш главный помощник, - говорит Галина Николаевна, - без него было бы туго. Все тяжёлые работы с землёй на нём и полив тоже. Но он всё делает с удовольствием. Любим ездить в деревню, на папину родину. Там большое красивое озеро. Папа у нас увлекается рыбалкой, а Илья плавает. Ещё Илья очень любит бывать на городских мероприятиях. Он всегда следит за афишей в газете и составляет себе план посещений».

Братья Илья и Павел (он женат, у него двое сыновей) росли дружными, чему, конечно способствовали родители. У Стрешкиных с самого начала и до сих пор существует традиция отмечать дни рождения детей или большие праздники интересными поездками - посещением цирка, театра, какого-то интересного мероприятия.

Вот в этом и есть простой секрет дружной и крепкой семьи - всегда быть вместе!

Е. МАЛИНОВСКАЯ.

Фото из архива семьи Стрешкиных.



СВОих не бросаем!

Поддержка наших бойцов – участников специальной военной операции - это не просто слова, это реальные действия и забота о тех, кто стоит на страже нашей безопасности. Помощь им со стороны местных отделений ВООО ВОИ продолжается.



Во многих местных организациях ВООО ВОИ сейчас не только плетут маскировочные сети и изготавливают окопные свечи, но и шьют подушки для участников СВО.



Активисты ВООО ВОИ также занимаются сбором вещей в пострадавшие районы.

Активисты также занимаются сбором вещей, которые отправляются в пострадавшие от украинских нацистов районы.

Юрьев-Польская организация ВООО ВОИ недавно отправила помощь на СВО. Нижнее бельё - 17 комплектов, носки - 10 пар и банки под окопные свечи для обогрева бойцов. Связать, сшить и отправить - это важные жесты поддержки, которые помогают нашим защитникам чувствовать заботу и внимание.

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

ЛЮБАЯ ПОДДЕРЖКА, КАЖДОЕ УСИЛИЕ ИМЕЮТ ЗНАЧЕНИЕ, А ВМЕСТЕ МЫ СМОЖЕМ СДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ. ВМЕСТЕ МЫ ПОБЕДИМ!

Активисты Ковровской организации ВООО ВОИ даже в новогодние праздники продолжали плести сети, шить подушки, собирать и обрабатывать банки для окопных свечей. Они переправили в Боголюбово в «Масксети33» 6 маскировочных сетей, 5 подушек и мешок банок. Это не просто полезные вещи, а настоящая поддержка тех, кто в самые трудные времена нуждается в заботе и внимании.

Не отстают и активисты Владимирской организации ВООО ВОИ, которые также собирают банки для изготовления окопных свечей и вяжут носки. Эти носки становятся не только практичным подарком, но и особым символом тепла и доброты. Каждая женщина, что вяжет носки, укладывает в них еще и письма с теплыми посланиями для тех, кто находится на передовой СВО.

В Вязниковской местной организации ВООО ВОИ в клубе «Чайка» царилла незабываемая волшебная новогодняя атмосфера. Молодые люди с ОВЗ с радостью встречали Деда Мороза и Снегурочку, принимали участие в разных конкурсах - читали стихи, пели, отгадывали загадки, а в конце - пили чай со сладким угощением.

Члены Камешковской организации посетили новогоднюю лекцию в музее, поучаствовали в мастер-классах, весело пообщались в Центре досуга и общения лиц старшего поколения, побывали на интереснейшей экскурсии на Ногинской фабрике мороженого, посетили Ивановский цирк.

Члены Кольчугинской организации ВООО ВОИ приняли активное участие в Рождественских гуляниях, веселых хороводах вокруг елки. Гостем праздника стал замечательный коллектив из Юрьев-Польского «Напевы Ополя», руководит которым Павел Пантелеев, председатель местной организации инвалидов.

В Гороховецкой местной организации план новогодних мероприятий получился очень большим и интересным. Члены организации посетили выставки в Гороховецком музее: выставку Дедов Морозов, конфетных оберток из частной коллекции, выставку мастеров декоративно-прикладного творчества «Рождественский подарок», приняли участие в мероприятиях, организованных библиотекой им. П.Булыгина. Также в обществе провели новогодний вечер и посетили на дому мало-мобильных членов организации.

Накануне Крещенского сочельника члены Гороховецкой организации встретились с настоятелем Свято-Троицкого Никольского монастыря игуменом Ильей. В теплой атмосфере встречи за чашкой чая он поздравил всех с Новолетием и Рождеством Христовым, праздником Крещения, ответил на многочисленные вопросы. В свою очередь, с интересом выслушал, чем занимается общество инвалидов, в чем нуждается. Узнав, что очень нужен принтер, преподнес его в подарок. Ему за это выразили большую благодарность, как и за намерение и впредь оказывать обществу инвалидов посильную помощь.

В Суздалье члены местной организации общества инвалидов во главе с неутомимым председателем Еленой Васильевой радовались новогодним встречам, вместе гуляли по прекрасному Суздалью с нарядами елками, красочными инсталляциями, посещали Рождественские гуляния и ярмарку.

По-настоящему волшебный вечер прошел в новогодние дни для активистов клуба молодых инвалидов «Тейя», членов Владимирской городской организации ВООО ВОИ. Дед Мороз и Снегурочка создавали атмосферу новогодней сказки, были конкурсы, шутки, загадки, интриги. Особой изюминкой праздника стала сказка, разыгранная самими членами клуба под названием «На старости змеиних лет». Вечер стал не только подведением итогов старого года, но построения планов на будущее. Участники вечера ощущали себя членами большой дружной семьи. Все желали друг другу исполнения всех самых заветных задуманных желаний. И, конечно, крепкого здоровья. Такие моменты потом надолго остаются в памяти.

Активисты Радужной организации ВООО ВОИ приняли участие в целом ряде новогодних и рождественских мероприятий, на которых была и нарядная елка, конкурсы, викторины, песни и танцы. А на Крещение они побывали на концерте сводного мужского хора храмов Владимирской области, где были исполнены церковные рождественские и крещенские песнопения.



На Рождественских гуляниях в Кольчугине коллектив «Напевы Ополя».

НОВЫЙ ГОД ВСТРЕТИЛИ С ВЕРОЙ В ИСПОЛНЕНИЕ ВСЕХ ЖЕЛАНИЙ

Теплые воспоминания о новогодних праздниках будут согревать весь год. В районных организациях ВООО ВОИ прошли мероприятия, приуроченные к Новому году, православным праздникам - Рождеству Христову и Крещению Господню. Эти праздники любят, по-особому ждут и готовятся к ним.



Новогоднее мероприятие во владимирском клубе молодых инвалидов «Тейя».



В Селивановской организации сделали так, чтобы праздник почувствовали все, в том числе и те, кто с трудом выходит из дома.

В Муромской окружной организации ВООО ВОИ тоже постарались, чтобы праздники прошли весело и интересно. Новогоднее чаепитие с театрализованными сценками устроила для своих членов председатель первички Галина Княжева, которое стало настоящим праздником для людей старшего поколения. В фили-



Члены Радужной организации ВООО ВОИ.



На мероприятии в Вязниковской организации с Дедом Морозом и Снегурочкой.



Музыкальный спектакль с участием членов Муромской окружной организации.



Встреча настоятеля Свято-Троицкого Никольского монастыря с членами Гороховецкой организации.

але детской библиотеки состоялось представление музыкальной постановки, подготовленной инклюзивным танцевальным коллективом «Семейное дело». На сцене выступали молодые люди с ОВЗ и их родители, каждая сценка была наполнена теплом и добротой, радостью праздника.

Новый год — в каждый дом. С таким негласным девизом подошли к новогодним праздникам активисты Селивановской организации ВООО ВОИ. Они сделали так, чтобы праздник почувствовали и те, кто вынужден быть дома ввиду состояния здоровья и не может побывать на мероприятиях. Так, председатель первички В.И.Лукина с работниками Высоковского дома культуры организовала поздравления инвалидов на дому с Дедом Морозом и Снегурочкой.

Они стали настоящим новогодним чудом для людей, которые испытывают большие проблемы со здоровьем, тепло этого праздничного общения будет согревать их весь год.

Подготовлено по материалам местных организаций ВООО ВОИ. Фото https://vk.com/voi_33